

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Admiten encargos todos los corresponsales de los pueblos. Precios según tarifa. Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada. Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

Número atrasado 10 céntimos

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

(Franqueo concertado)

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: PRENSA.—Tenerife

Se publica todos los días incluso los domingos.—Corresponsales en Tenerife y en todas las islas. Teléfono número 22.—Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS en la Administración

No serán devueltos los originales

Número suelto 5 céntimos

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Oficinas: Valentin Sanz, 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO: Leoncio Rodriguez

IMPRESIONES

CABO JUBY-FONDAC

Hay quien se alborozaba y danza de alegría al comentar la ocupación de Cabo Juby por un destacamento español... Nosotros también nos alegramos, pero...

Ante todo, lo que dijimos y lo que afirmamos, es que la cantidad entregada para que Uadrás permitiera el paso por el Fondac fué de 600.000 pesetas españolas.

Pues, como este año, los gastos secretos se elevaron en los cinco primeros meses a 707.430 pesetas españolas—contra 967.893 en todo 1915—, tenemos que con aquella suma habría para pagar la mejala durante setenta meses y veinticuatro días.

¡No basta esta prueba abrumadora? Pues apelemos a otra. Aunque la tal cantidad fué entregada al Raisuli en Abril, cosa que debería hacernos suponer corresponden los atrasos a los seis meses anteriores, sintámonos generosos y concedamos que pertenecen al último semestre del año anterior.

¡No me refiero a las bajas de los últimos combates, ni a los vapores hundidos en el fondo de los mares, ni a la cifra fabulosa de ataques y contrataques de que a diario nos dan cuenta las naciones, en sus partes.

¡No me refiero tampoco al número de huacales de plátanos que se exportan aunque con dificultades, ni al de las cajas de papas que de Tenerife salen cuando aquí tienen un precio por el año suelen tragarse en Tenerife, los curdas.

¡No me refiero tampoco a todos y los prometidos por gratitud y sin ambojes, que mi concurso, aunque débil, nunca, nunca ha de faltarles, pues el whisky cuesta caro—con soda, es un par de reales—, y la cerveza, de tipo, la daré así de balde.

EL PAN

Otra vez el conflicto.

A las 3 de la tarde de ayer se verificó en el despacho de la Alcaldía, la anunciada reunión de panaderos para tratar de la rebaja en el precio del pan.

Del Ayuntamiento

Por la Alcaldía se ha dispuesto que el día 2 de Agosto próximo, a las 2 de la tarde, se verifique en la Sala Consistorial la subasta en venta por pujas a la llana, de las basuras procedentes de la limpieza pública, siendo el precio del remate el de cinco pesetas el carro de treinta cestas, hasta completar 900 carros.

El señor coronel de Ingenieros ha solicitado del Ayuntamiento autorización para empalmar en la tubería del agua que pasa por la calle de Méndez Núñez, otra para conducir el agua a los nuevos pabellones militares.

El señor Alcalde ha designado al ingeniero don José Freixa para que estudie las causas que han motivado el que la Fábrica del gas, reduzca el servicio normal suspendiéndolo durante la noche.

Continúan los exámenes para pensiones de Carreras. Según nos informan, el número de opositores pasan de 27, entre ellos dos señoritas, para estudios de Comercio.



¡Más de medio millón!

¡No me refiero a las bajas de los últimos combates, ni a los vapores hundidos en el fondo de los mares, ni a la cifra fabulosa de ataques y contrataques de que a diario nos dan cuenta las naciones, en sus partes.

¡No me refiero tampoco al número de huacales de plátanos que se exportan aunque con dificultades, ni al de las cajas de papas que de Tenerife salen cuando aquí tienen un precio por el año suelen tragarse en Tenerife, los curdas.

¡No me refiero tampoco a todos y los prometidos por gratitud y sin ambojes, que mi concurso, aunque débil, nunca, nunca ha de faltarles, pues el whisky cuesta caro—con soda, es un par de reales—, y la cerveza, de tipo, la daré así de balde.

¡No me refiero tampoco a todos y los prometidos por gratitud y sin ambojes, que mi concurso, aunque débil, nunca, nunca ha de faltarles, pues el whisky cuesta caro—con soda, es un par de reales—, y la cerveza, de tipo, la daré así de balde.

INFORMACIONES Diario de un viaje

Los exploradores tinerfeños a Madrid

No se ha dado aquí la importancia que en Madrid y otras varias capitales de España ha tenido el viaje de los exploradores tinerfeños a la Corte, a pie desde Sevilla, y que merece relatarse detalladamente.

Organizado por D. Jaime Bluiett, instructor honorario de la tropa, y bajo su dirección, se ha verificado el viaje, en compañía del entusiasta socio de mérito de la Institución mister Prunner, que, dando pruebas de un altruismo digno de las mayores alabanzas, costó los gastos de expedición a los cuatro «boy scouts».

Esta expedición la formaban los exploradores Adán Martín Izquierdo, de 14 años; Elías Castro Reyes, de 15; Jaime Bluiett Padrón, de 11, y Lorenzo Molowny Pérez, de 13.

Salió la expedición de Santa Cruz de Tenerife en el «Reina Victoria» el 26 de Abril próximo pasado, y a despedida fueron a bordo, aparte de la tropa e instructores, todo el Consejo provincial y varias personas de la localidad, entre ellas el señor Gobernador civil de la provincia.

Lo que ha contribuido al gran éxito obtenido por los expedicionarios ha sido el que el Consejo nacional había telegrafiado a todos los Consejos de provincia para que a su vez dieran órdenes de atender y prestar toda clase de auxilios a los distinguidos camaradas a su paso por la Península.

El itinerario seguido ha sido el siguiente: Desembarcaron en Sevilla el día 30 de Abril próximo pasado, donde fueron recibidos por el señor Lasquetty, jefe provincial. En esta capital, donde permanecieron 7 días, pudiendo visitar todos sus monumentos y sitios de interés, incluso la Giralda, Catedral, Casa de Pilatos, Museo provincial, Alcazar, las ruinas romanas en Itálica, etc.

El día 7 de Abril, acompañados de parte de la tropa sevillana, con el señor Lasquetty a su frente, partieron para Alcalá de Guadaíra.

Desde este punto el itinerario fué como sigue: Carmona, Lúisiana, Ecija, La Carlota y Córdoba, llegando a esta capital el 12 de Mayo.

Estando los viajeros distante unas tres leguas de Córdoba, se desencadenó una tormenta encima de la sierra, de tanta densidad, que los rayos y relámpagos se observaron desde Málaga.

A los doce kilómetros de la capital alcanzó a los exploradores con toda su fuerza, resultando que cuando entraron en Córdoba, a las diez y treinta de la noche, llevaban ya dos horas aguantando la torrencial lluvia.

En la calle se encontraron con el señor Altamirano, miembro del Consejo cordobés, quien les atendió muy cariñosamente, guiándoles al Hotel Simón, donde tenían habitaciones pedidas ya. Poco después se presentó el Sr. Tragero, y más instructores, en el Hotel, ofreciendo sus servicios a los recién llegados, colmándoles de atenciones.

Baissevain, Miguel Ortega y Andrés Picazzo, respectivamente. Desde Córdoba siguieron el camino, pasando por Carpio, Montoro, Marmolejo y Andújar.

Al saber la tropa de Linares que habían de pasar por Bailén, fué a este pueblo a saludarles una sección de 30 exploradores y varios instructores, al mando del simpático e ilustrado instructor don Eduardo Moreno. Almorzaron juntos, y después de un descanso, siguieron para Linares.

A unos ocho kilómetros de Linares, les esperaba el resto de esa tropa, acogiéndoles con gran entusiasmo. Durante los tres días que estuvieron en Linares visitaron la importantísima fundición de La Tortilla, fábrica de aluminio y minas de Erayanes. El personal directivo de La Tortilla, después de acompañarles y explicar todo lo interesante de la fundición, les obsequió en el despacho del gerente con pastas, dulces y champagne.

La despedida de Linares fué sumamente cariñosa. Don Mariano de la Paz, al frente de su tropa, les acompañó hasta Guarrmán, donde, después de cambiar frases y abrazos cariñosos, se separaron. La estancia en Linares, aparte de ser muy agradable, fué de sumo interés desde el punto de vista instructivo.

Continuaron luego su camino, pasando por La Carolina y Despeñaperros. Este sitio es muy conocido para describirlo. A juicio de los excursionistas, es de lo más bonito del mundo. En la estación de Correderas se volvió a unir a los exploradores el digno jefe de tropa de Linares, que, acompañado de varios instructores y una decena de exploradores, fueron desde Linares por ferrocarril, y juntos recorrieron los preciosos lugares de Despeñaperros hasta Cárdenas. En este punto se despidieron y los expedicionarios pasaron la noche en casa del señor médico del lugar, miembro del Consejo de Linares, quien, con su distinguida familia, está pasando una temporada en un chalet que posee en este sitio. Un recuerdo eterno guardan de las atenciones y cuidados que esta distinguida familia dispensó a los pequeños expedicionarios.

Desde Cárdenas continuaron el viaje sin novedad alguna hasta llegar a Valdepeñas; allí visitaron las célebres bodegas Bilbainas y otros sitios de interés. En este punto dejaron la carretera principal de Madrid, tomando la que pasa por Moral de Calatrava y Almagro.

En Ciudad Real se encontraron con nuestro paisano D. Juan de Urquiza, Gobernador civil de dicha provincia. Incesantemente se decía lo mucho que les obsequió y atendió este señor, quien les brindó un banquete en el Hotel Pizarroso, y por la noche fueron invitados por su distinguida señora, al palacio del Gobierno, a un refresco con variados dulces, pastas, etc. De Ciudad Real siguieron el camino, pasando por Malagón, Fuente de Fresno, estación de Urda, Los Yébenes, Orgaz y Toledo.

En esta última capital estuvieron tres días, durante cuyo tiempo no descansaron un solo momento para poder admirar todas las bellezas de la encantada ciudad. Al salir de Toledo, nos dice el jefe de la expedición, y ya en camino para Illescas, tuvimos la fortuna de encontrar al rey, que iba en auto para el campamento de Ballesteros. Respondiendo cariñosamente a nuestros vivas, D. Alfonso paró el auto para mirar a los expedicionarios, quienes estaban alineados por la orilla de la carretera.

Llamado por el rey, se aproximó el Sr. Bluiett al auto, y estuvo largo rato dándole detalles de la expedición. Llamó al rey mucho la atención la magnitud del recorrido, y tuvo frases laudatorias por lo bien equipados que iban los exploradores. Ordenó al señor Bluiett presentara a los tinerfeños y después a los malagueños, y los exploradores toledanos, que habían ido para acompañarlos unos cuantos kilómetros. Al marcharse D. Alfonso, de nuevo le vitorearon. De regreso ya del campamento, y en las inmediaciones de Jetafe, volvieron a encontrar al rey, que, al pasar, les volvió a saludar cariñosamente.

El día 9 de Junio llegaron a Madrid, después de haber hecho noche en Jetafe, saliendo a esperarles al camino una representación de las tropas de Madrid y algunos miembros del Consejo Nacional.

En la corte visitaron los museos del Prado, de Arte Moderno, de Artillería y Naval; el Cuartel de Bomberos, la Cárcel Modelo, el Centro Electrónico, el Casino, y otros edificios y monumentos. Visitaron también los talleres de varios periódicos.

Asistieron a un Concurso hípico, ocupando una tribuna junto a la de los reyes.

El señor Bluiett estuvo en Palacio, donde fué recibido por el Mayor don Alfonso. Allí hizo entrega del magnífico cuadro con que los expedicionarios obsequiaron al príncipe de Asturias, y que mereció la expresiva carta de gratitud que ya conocen nuestros lectores. Es un hermoso retrato, con un artístico marco coronado por los escudos de España y Tenerife. Que dibujó nuestro querido compañero Crosita y que se confeccionó en los talleres de los señores Fernández Iglesias y Cia. de esta Capital.

Estuvieron también en el palacio de la Infanta Isabel, la cual les enseñó personalmente el suntuoso edificio. Al llegar a la magnífica galería de cuadros que posee, señaló una preciosa acuarela de Crosita obsequio que la hizo éste con ocasión de la visita de la Infanta a esta isla. Con este motivo, doña Isabel encargó al señor Bluiett que trajera un saludo y un recuerdo cariñoso para el compañero. Habló luego con gran simpatía de la isla, dedicando grandes elogios a sus bellezas y paisajes. «El lugar que más me sorprendió y no olvidaré nunca—dijo fué el de la carretera de Tacoronte, cerca del Sauzal».

Los exploradores fueron obsequiados en la Corte. Además del banquete que les ofrecieron los diputados, fueron dos veces invitados a almorzar en el palacio del duque de Tamames, otra vez por el Consejo nacional, y por varios compatriotas. Durante la estancia en Madrid, fueron constantemente acompañados por los exploradores de aquella tropa y consejeros, mereciendo especial gratitud el señor conde de Castilla Fiel, don Juan Comba y el jefe provincial señor León.

A su regreso, estuvieron los exploradores en Granada, visitando la Alhambra, y, con permiso especial, el Observatorio. Estuvieron luego en Málaga, Algeciras, Gibraltar y otros sitios. Los expedicionarios se muestran agradecidísimos a los obsequios recibidos y muy satisfechos de su interesante e instructivo viaje, recordando páginas gloriosas de nuestra Historia en los campos de batalla de Bailén, Navas de Tolosa, Alcalá, etc., etc.

Por encargo de los expedicionarios, damos las gracias a los gobernadores de Canarias, Sevilla, Córdoba, Ciudad Real, Toledo, así como a todos los alcaldes de los lugares por donde han pasado, por las facilidades que les han dado y los obsequios y atenciones que les han dispensado.

Digno de admiración y gratitud es este viaje organizado por los señores Bluiett y Prunner, dos ingleses que demuestran un cariño verdaderamente excepcional por la institución de exploradores de España. Les felicitamos, pues, efusivamente.

Documentos

La verdad acerca de la declaración de guerra de Alemania a Francia

El 3 de Agosto de 1914, a las 18 y 45, el embajador de Alemania en París entregó a M. Viviani, presidente del Consejo y ministro de Relaciones Exteriores, la siguiente nota autógrafa, al presentarle su orden de retirada: «Las autoridades administrativas y militares alemanas han observado cierto número de actos de hostilidad caracterizada, contra el territorio alemán por aviones militares franceses. Varios de estos últimos han violado de un modo manifiesto la neutralidad de Bélgica, volando por encima del territorio de este país; uno de ellos ha tratado de destruir construcciones cerca de Wesel; otros han sido vistos sobre la región del Eifel; otro ha arrojado bombas sobre el ferrocarril, cerca de Karlsruhe y Nuremberg. Tengo encargo, y tengo el honor de dar a conocer a Vuecencia que, ante esas agresiones, el Imperio alemán se considera en estado de guerra con Francia, por culpa de esta última Potencia. Firmado: SCHOEN».

Informaciones oficiales han establecido ya la inandad de esos agravios, en lo concerniente a Bélgica. Pero, hay más: en su número del 18 de Mayo de 1916 (n.º 20), una importante revista científica alemana, la Deutsche Medizinische Wochenschrift, publica, firmado por el Dr. Schwabbe, un artículo intitulado: «Una Rectificación», que constituye la prueba decisiva de la inexactitud de acusaciones que el canciller alemán, Sr. v. Bismann-Hollweg, no temió utilizar de nuevo, el 4 de Agosto, en el Reichstag, para motivar el rompimiento entre Alemania y Francia. Ha aquí el fragmento esencial del artículo del Dr. Schwabbe; huelga todo comentario: «En un estudio acerca de la Medicina nacional francesa, había yo, para justificarlos desde el punto de vista político, de las acusaciones formuladas contra nosotros por nuestros enemigos, mencionado, entre otras cosas, que un aviator francés, había arrojado bombas sobre Nuremberg antes de la declaración de guerra. Más he podido comprobar, por un informe que la Autori-

dad municipal de Nuremberg ha transmitido al señor consejero íntimo Riedel (de Jena), a petición de este último, que, acerca de este punto, me había sido infiel mi memoria. Atendiéndome a los diarios del 2 de Agosto de 1914, daba yo como un hecho, por entonces, según comunicado de la dirección de los Ferrocarriles reales de Nuremberg, esparcido por la oficina. Correspondencia bávara Hoffmann: en la línea Nuremberg-Kissingen, y en la línea Nuremberg-Ansbach se habían visto aviadores que arrojaban bombas sobre la vía.»

«Pero, de un cambio de cartas ulterior antes del consejero íntimo Riedel y la Autoridad municipal de Nuremberg, resulta que esa afirmación, no rectificada por nada hasta hoy día, y que, al contrario, ha sido comúnmente aceptada entre nosotros como una prueba de la violación del derecho de gentes por los aviadores franceses, carece de todo fundamento. En efecto, la Autoridad municipal de Nuremberg escribe con fecha de 3 de Abril de 1916: «El comandante interino del tercer cuerpo de ejército bávaro, que se halla aquí, no tiene conocimiento alguno de que, antes de la declaración de guerra, o después, aviadores enemigos hayan arrojado bombas sobre las líneas de Nuremberg-Kissingen ó Nuremberg-Ansbach. Todas las afirmaciones y todas las informaciones de periódicos acerca de este asunto resultan manifestamente falsas.»

«Considero como estricto deber mi reproducir esta declaración que descarga a los franceses de una grave acusación. Este documento científico demuestra, del modo más irrefutable, que las autoridades alemanas mismas reconocen la falsedad del pretexto invocado, el 3 de Agosto de 1914, por Alemania para declarar la guerra a Francia. Francia fué atacada sin motivo plausible, reinando la paz; esto, ya lo sabían los franceses. Ahora, el mundo entero tiene la prueba alemana de lo sucedido.»

De interés a los navegantes

El ministerio de Marina inserta en la «Gaceta» el aviso siguiente, que tiene mucho interés para los marinos: «Inglaterra.—Varmouth.—Hasta nueva orden no podrá entrar en el puerto de Varmouth otros barcos que los ingleses o los de las naciones aliadas.» «Proximidades de Boulogne.—Campo de tiro.—Va a ser instalado en breve un campo de tiro delante de las dunas próximas de la playa Santa Cecilia, citándose a continuación las disposiciones tomadas para limpiar la zona peligrosa: «Próximamente se instalará sobre la playa, cerca del cuerpo de guardia de Danes, una balsa triangular, con fajas verticales blancas y negras, con un asta de bandera de 42 metros de altura. Todos los días, de 7 h. a 17 h.—30 h., se prohibirá la navegación por la zona comprendida entre las siguientes enfleaciones: Primera, al Norte, la chimenea Sur de la fábrica de cemento Portland, de Danes (la fábrica más el Norte), con la balsa antes citada. Segunda, al Sur, la gran chimenea de la fábrica de cemento Portland, de Danes (Sur), cerca de la estación del ferrocarril, con el Casino Hotel Martín de Santa Cecilia, gran construcción cuadrada, gris, al Norte de la playa de Santa Cecilia. Tercera, hacia el mar, una línea paralela a la costa, a 200 metros de la playa, y marcada por tres boyas negras, con una mira cilíndrica, numeradas 1, 3 y 5; la boya 1 estará sobre la enfleación límite Norte, la boya 3 sobre la enfleación límite Sur y la boya 5 equidistante de las 1 y 5. Será prohibida la circulación a las mismas horas sobre la playa, entre la balsa blanca y negra, situada cerca del puesto de aduaneros de Danes y el Casino Hotel Martín Santa Cecilia.»

Noticias varias

EL TIEMPO.—Día 18. Altura del barómetro, 759.20. Viento, E, muy flojo. Estado del cielo, despejado. Temperatura máxima a la sombra, 25.5. Mínima, 20.0. Velocidad del viento en las últimas 24 horas, 42.2 kilómetros. Oscilación barométrica, 1.01. Estado del mar, llano.

Ayer, a las cuatro, se levantó la sesión permanente de nuestro Ayuntamiento, que se hallaba constituido desde el lunes a la misma hora. Por este motivo, hoy no habrá sesión ordinaria de segunda convocatoria.

Ha llegado a esta capital el nuevo catedrático de Alemán de la Escuela de Comercio, don Manuel Ramírez Valladares.

Ha fallecido en esta capital, en su domicilio, sito en el callejón de Olivera y a los 100 años de edad, María China Correa, natural de Valle Gran Rey (Gomera). D. E. P.

El trasatlántico Montevideo, que debió llegar ayer de la Península, no llegará hasta hoy, por haber salido retrasado de Cádiz.

El buque saldrá despachado para Cuba.

El moderno y rápido vapor Infanta Isabel, de Pinillos, llegará fijamente a este puerto el día 30 del presente mes de Julio, saliendo, después de tomar el pasaje y la carga que tenga, despachado directamente para Puerto Rico y Habana.

El Observatorio central telegrafía a la Comandancia de Marina comunicándole que hay Levante en el Estrecho de Gibraltar.

La maquinaria moderna

Sperling & Williams.—24 & 25 Frenchuch Street.—Londres

Ingenieros especialistas en maquinarias, motores á gas pobre y rico marca Grice, motores á petróleo y benzina marca Servidor, motores á petróleo crudo, eléctricos y á viento, especialistas en molinos harineros para gofio y en instalaciones económicas para alumbrado eléctrico en los pueblos de campo, máquinas agrícolas, dinamos, motores marinos, herramientas, aceites lubricantes, desperdicios de algodón, antracita, etc. Representantes del Trust Británico de fabricantes de tubería de hierro y acero de todas clases, concesionarios de la conocida marca de Cemento Portland "León Rojo"

Para pedidos y presupuestos, dirigirse á nuestro Agente general en Santa Cruz de Tenerife.

Apartado de Correos número 24

Américo L. Méndez, Alfonso XIII número 59

Dirección telegráfica: Lopemendez.

A 44 200 pesetas asciende la distribución de fondos que para satisfacer las obligaciones del corriente mes, ha acordado la Comisión permanente del Cabildo.

Se desea un socio capitalista para la instalación de una fábrica de curtidos en Canarias por procedimientos modernos. Dirigirse á esta Administración.

Organizado por la «Juventud Republicana», celebrará á las 9 de esta noche, un mitin para tratar asuntos relacionados con las obras públicas en la provincia.

En este acto, que se verificará en el local social de la entusiasta sociedad organizadora, tomarán parte varios oradores y entre ellos algunos elementos del partido republicano.

PERDIDA de un palomo azul con dos rayas negras en las alas, la cabeza blanca y en el pecho una pinta blanca como una corbata.

La persona que lo encuentre y se sirva devolverlo en la calle de Santa Rosa de Lima, núm. 3, será gratificada por tratarse de un regalo.

PERDIDA de un loro verde con las alas manchadas de amarillo.

La persona que lo entregue en la calle de Tribulaciones número 12 será gratificada.

Nos dicen de la Orotava que el cuadro de zarzuela del celebrado actor cómico Sr. Ferriz, que con tanta aceptación del público viene actuando en el teatro de verano de aquella villa, pondrá en escena en la presente semana una obra escrita expresamente para estos artistas por el ilustre oficial del Regimiento de Guía, don Luis Alonso.

En la Joyería de los señores Alexandre y C.ª, se acaba de recibir un extenso surtido de bolsos de plata para señoras y para caballeros, los cuales se venden más baratos que todos los de la competencia. También se ha recibido últimamente un magnífico surtido de relojes para bolsillo de oro y plata de las marcas más acreditadas, como también una preciosa colección de relojes pulseras de todas clases. Grandes existencias en juegos de té á precios baratísimos.

Para automóviles de alquiler, dirigirse en La Laguna al Café Central. Teléfono número 125. Precios muy económicos.

Conciertos en la plaza de Weyler

Una comisión de vecinos que habitan en las cercanías de la alameda de Weyler, han visitado al Excmo. señor Capitán general del Distrito, don Luis Mackenna, rogándole que, en vista de la negativa del Ayuntamiento á que por la Banda municipal—como era costumbre en pasadas temporadas de verano—se amenicen los paseos de los jueves en la citada alameda, disponga que lo haga la Banda del Regimiento.

El señor Mackenna accedió á los ruegos de los visitantes y ya ha ordenado que los conciertos que la Banda militar celebraba los martes en la plaza de la Constitución se verifiquen ahora en la plaza de Weyler, hasta nueva orden en contrario.

Es de aplaudir el rasgo del señor Capitán general, que en esta ocasión ha demostrado ser algo más amante de la «equidad filarmónica» que la Corporación municipal.

LAS PATATAS SUCCESOS

Se autoriza la exportación

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer el siguiente telegrama, recibido del ministro de Hacienda: «En vista de lo que manifiesta V. S. en su telegrama del 15, se da orden al Administrador de ese Puerto Franco, para que autorice la libre exportación de patatas hasta la cantidad de mil toneladas, siempre que se mantenga el precio, sin rebasar, de 18 pesetas los 90 kilos».

Las máquinas de coser

Reunión en el Gobierno

Conforme prometimos ayer, vamos á dar cuenta de la reunión celebrada en el Gobierno civil para tratar de la devolución de las máquinas de coser pignoradas en el Monte de Piedad.

Presidió el señor Cabrerizo, y asistieron los presidentes de los Círculos de recreo de la localidad.

Después de cambiar impresiones durante algún tiempo, se vino á sacar en claro que no había dinero para remediar la miseria de unas cuantas familias.

También se obtuvo como consecuencia que en esto de remediar el hambre hay que tener mucho cuidado, pues á lo mejor resulta que las máquinas de coser se empujan para ir al teatro.

Se dijo que el día en que se publicó el artículo de LA PRENSA no habían más que 30 máquinas en el Monte de Piedad. Nosotros, sin embargo, conservamos una relación obtenida en el mismo establecimiento, donde consta que eran 65.

Se dijo más; pero no vale la pena recordarlo.

El Sr. Cabrerizo, por su parte, mostró grandes deseos de atender la iniciativa y remediar el hambre en muchos hogares, algunos de los cuales se componen de un inmundito cuchitril, de una pobre viuda y algunos chiquillos hambrientos y desnudos.

Para esto propuso que, vista la carencia de dinero, se fueran devolviendo las máquinas de cinco en cinco, durante algunos meses.

Tratóse también el modo de que esos útiles del trabajo no fuesen empeñados de nuevo. A nosotros parecemos que el problema no es de difícil solución. Ya expondremos la idea, dedicada—como todo lo que sobre esto asunto hemos dicho—al señor Cabrerizo. Tal vez la halle él de fácil aplicación.

Por último, se habló de establecer cocinas económicas, como medio de remediar el hambre de la clase pobre-vergonzante.

Ya esto es cosa que merece capítulo aparte.

Fábrica de Gas

AVISO

Vista la imposibilidad de extraer del carbón rastreado suficiente cantidad de gas para hacer frente al consumo, esta fábrica se ve en la necesidad, interin no reciba el carbón cominado, de suspender el servicio, á partir del lunes 17 del actual, desde las 10 de la noche hasta las 6 de la mañana, para lo cual disminuirá la presión en las tuberías á la estrictamente necesaria para impedir en ellas la entrada de aire, rogando á los abonados se abstengan en absoluto de intentar hacer consumo de gas durante las horas mencionadas, en evitación de un posible accidente.

Santa Cruz de Tenerife 15 de Julio de 1916.—La Dirección.

Un herido

Ayer, á las 6 y media de la tarde, se promovió una riña sangrienta en la calle de Porlier, entre José Expósito Chávez y Francisco García de Mesa y Olivera.

Parece ser que entre ambos existían antiguos resentimientos de familia, y ayer se encontraron en la indicada calle, donde se trabaron de palabra.

El José Expósito, haciendo uso de una arma de fuego que llevaba, disparó contra Francisco, causándole heridas en los dedos índice y pulgar de la mano derecha, de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

El agresor fué detenido.

Intento de suicidio

Ayer intentó suicidarse, usando de un cortaplumas, el joven de 17 años Ventura Ramos.

Este presentaba una herida en la cara anterior del tórax, al nivel del tercer espacio intercostal derecho, por dentro de la línea manular.

La herida es de pronóstico grave.

Ventura Ramos fué asistido en la Casa de Socorro.

Herido leve

Por último fué asistido Antonio Barrios Santana, de 12 años de edad, que presentaba una herida contusa de un centímetro de longitud, situada en la región occipital, que sólo interesaba la piel.

La huelga ferroviaria

Ayer recibió el Gobernador civil, señor Cabrerizo, el siguiente telegrama del Ministro de la Gobernación:

«Tuve la satisfacción de manifestar á V. S. en anterior telegrama que el gobierno se proponía dar una rápida solución al conflicto ferroviario para evitar los grandes daños que se están ocasionando á la economía nacional. Entre los medios para tan noble fin figuraba la constitución de un tribunal de arbitraje compuesto de un número igual de vocales designados por ambas partes y presidido por el insigne presidente del Instituto de Reformas Sociales don Gumersindo Azcárate, medio propuesto al presidente del Consejo de ministros por autorizados ferroviarios é individuos de la Unión general de Trabajadores, y que el señor presidente aceptó en principio como era obligado.»

Propuesto á la Compañía del Norte, una representación de un Consejo de Administración hizo las observaciones que tuvo á bien, y estimando que debía estudiar el caso con mayor detenimiento, se tomó un plazo para contestar, al término del cual manifestó que tenía que convocar al pleno del Consejo para resolver. En su vista, el señor presidente del Consejo, después de oír á los ministros y haciendo uso del voto de confianza otorgado por los mismos, estimó que sin el riesgo de que se creyera una habilidad para ganar tiempo, no podía aplazarse ni una hora más la elección de un medio para la resolución de la huelga, que tantos quebrantos está ocasionando á la patria, y mediante una real orden ha sometido al Instituto de Reformas Sociales, compuesto de representantes de las clases patronal y obrera, y presidido por el señor Azcárate, el estudio de las divergencias surgidas entre la Compañía del Norte y sus dependientes y obreros, para que emita

un informe, que será el fundamento de la resolución que el Gobierno adopte, y dentro de las leyes y haciendo uso de sus facultades, ha de hacer que se respete por ambas partes en bien de la nación.

Conocida la resolución del Gobierno en las últimas horas de la tarde, parece que ha satisfecho á los ferroviarios que venían interiniendo desde ayer en la tramitación de una fórmula de concordia, y es de esperar que atendiendo á las exhortaciones y requerimientos que se han hecho á su patriotismo, volverán al trabajo, confiados en la imparcialidad y justicia con que sin duda alguna, como tantas otras veces lo ha verificado el Instituto de Reformas Sociales, dará la razón al que la tenga.

Encargo á V. S. se sirva dar la mayor publicidad á este telegrama.»

Radigramas alemanes

(RECIBIDOS DE LA ESTACIÓN DE NAUEN)

Del frente occidental

Entre el mar y el arroyo de Ancre aumentaron los ingleses ayer en varios lugares del frente la actividad de artillería, siendo ésta también muy viva á ambos lados del Somme.

Desarrolláronse ataques parciales enemigos; los ingleses siguieron penetrando en la aldea de Ovilers.

También ocasionaron estos ataques enemigos violentos combates al Sur de Biaches; por lo demás fracasaron las operaciones enemigas en nuestro fuego de contención ó no llegaron á su pleno desarrollo.

El número total de prisioneros que hicimos en la lucha alrededor de Biaches, es de 4 oficiales y 366 soldados.

Los fuertes ataques iniciados por los franceses el día 15 de Julio al Este del Mosa terminaron hoy por la mañana.

No obtuvo el adversario en estos rudos encuentros éxito alguno; perdió, en cambio, terreno en varios sitios del frente de ataque.

En el resto del frente no ocurrió, en general, nada de importancia.

Un ataque francés efectuado en coherencia con la explosión de una mina al Norte de Oulches, fué rechazado.

Nuestras tropas hicieron volar con buenos resultados varias minas en la altura de Combres. Una patrulla alemana regresó de una excursión cerca de Lanfroicourt (Lorena), habiendo hecho algunos prisioneros.

El día 15 de Julio han sido puestos fuera de combate, además de los aparatos vencidos que mencionamos en el parte de ayer, otros dos aeroplanos enemigos, siendo derribado uno de ellos en lucha aérea detrás de la línea enemiga, y el segundo cerca de Dreslincourt (Oise) por nuestras baterías, aterrizando en nuestras líneas.

Del frente ruso

Ejército del general feldmariscal von Hindenburg: Al Oeste y Sur de Riga empezaron empresas rusas con un violento cañoneo del enemigo.

Cerca de Katarinenhof (Sur de Riga) atacaron poderosas fuerzas enemigas, desarrollándose en este sector un combate violento.

Ejército del general feldmariscal Príncipe Leopoldo de Baviera: No hubo acontecimientos importantes.

Ejército del general von Linsingen: Al Suroeste de Luck fué detenido por un contraataque el ata-

Nésfarina

El mejor alimento para niños y personas débiles. Recomendado por todas las eminencias médicas. De venta principales comercios de víveres y Droguerías. Pedid un folleto á nuestro agente general en Tenerife: Francisco González Palenzuela, Imeldo Soria 95 Telé. no 389

Latas para tomateros

de brzo y acveño muy derechas y en clase superior, de la Palma, se venden á precios convencionales casa de D. Antonio Lorenzo González, San Francisco 25 Santa Cruz de Tenerife. También se vende maderá de tea muy limpia, para construcciones.

De la Agencia Reuter

(POR CABLE)

Petrogrado. Oficial

Los rusos han capturado en Volhynia 317 oficiales, 12 636 hombres y treinta cañones.

REUTER.

Notas del puerto

Entrada de buques

«Tacoronte», español, de Las Palmas, con frutos.
«General Dodds», francés, de Dakar y Rafaque.
«Carmen», español, de Abona, con frutos.
«Gando», inglés, de Liverpool.

Notice to shippers

British Consular Certificates will shortly be required for all goods imported into the United Kingdom, from most Countries including Spain. Shippers are requested to apply to the British Consulate, Santa Cruz, or to the British Vice Consulate at Orotava for further information.

John E. Croker.

H. B. M. Consul.

AVISO A LOS EMBARCADORES. Próximamente será necesario que todas las exportaciones para la Gran Bretaña vayan acompañadas del correspondiente Certificado Consular, cuya disposición se refiere á varios países, incluso España.

Para informes detallados se ruega á los embarcadores se dirijan al Consulado Inglés en Santa Cruz de Tenerife ó al Vice-Consulado en Puerto Cruz.

British Consulate, Tenerife, 1 de Julio de 1916.

John E. Croker.

Consul de S. M. Británica.

Sociedad Cooperativa

CIVICO-MILITAR

Por acuerdo de la Junta Directiva se hace saber á los Sres. Socios que durante los días 12 al 22, ambos inclusive del corriente mes de las 2 á las 7 de la tarde, se hallarán expuestas en las oficinas de esta Sociedad, las cuentas del ejercicio realizado por los mismos durante el año 1915, al objeto de que puedan examinarlas y hacer las observaciones que estimen oportunas, entendiéndose que transcurrido dicho plazo, se considerarán firmes las operaciones efectuadas, y se procederá á la distribución de beneficios conforme á lo establecido en el Reglamento.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Julio de 1915.

V.º B.º El Presidente, El Secretario, Felino Aguilar. Francisco Millán.

Registro civil

NACIMIENTOS

Enrique Castro Martín, María Padrón Nuñez, Olimpia Franquet Dumpiere.

DEFUNCIONES

Ninguna. MATRIMONIOS

No se inscribieron.

Folleto de LA PRENSA (178)

Las dos cunas

POP

E. Richebourg

cerolle contó al médico lo que acababa de oír de labios de Boyer.

—Señor conde—dijo el doctor,—he escuchado á usted con mucha atención e interés; pero este hombre, que ha visto á la víctima, ha podido sufrir una equivocación al declarar que el retrato de la carterá y el del señor vizconde, que usted le ha enseñado, se parecen á ese desgraciado joven que se

llama Carlos Cholet. Verdad es que yo, como usted, encuentro extraordinaria la presencia de la carterá en la habitación donde se ha cometido el asesinato, y por ahora debemos renunciar á explicárnoslo; pero yo creo que aun cabe abrigar la duda de que la víctima sea el señor vizconde de Lucerolle.

—¡Ah! ¡eso quisiera yo! ¡eso quisiera yo!...

—Esperemos, señor conde, esperemos; ¡quién nos dice que no nos encontremos con un desconocido?

Llegaron á la calle de la Goutte-d'Or y frente á la casa continuaba estacionada una multitud enorme. Los guardias hacían esfuerzos para contenerla, pero se apartaron ante el conde y el doctor que ostentaban en el ojal la roseta de la Legión de honor.

Como en la puerta de la casa, en

la de la habitación había otros dos guardias. El comisario de policía estaba allí, en compañía de su secretario, de un médico del barrio y de dos agentes. Esperaba al asesino que había enviado á buscar. Después de haber interrogado á las personas que había en la habitación, las había hecho salir; estaba muy preocupado y cuidadoso; no había recogido aún mas que datos vagos e insignificantes.

Thibaut, interrogado como los demás, y temiendo hablar demasiado, había respondido simplemente que no sabía nada.

Lo que más intrigaba al comisario, lo que constituía el objeto principal de sus preocupaciones, era la presencia de la carterá, de las tarjetas y del retrato. Comprendía que se trataba de un misterio y se proponía acudir á todos los recursos para descubrirlo. No obstante, le repugnaba ó más bien te-

mía mezclar el nombre de Lucerolle en aquel asunto.

Dos veces ya había respondido á su secretario que le llamaba la atención sobre la carterá: —Más tarde veremos, más tarde.

Un silencio profundo reinaba en la habitación cuando entraron el conde de Lucerolle y el doctor Gervais.

XXVIII

La memoria del doctor

El comisario de policía se había levantado, interrogado con la mirada á los recién llegados.

El conde se acercó á él. —Señor comisario de policía—

dijo,—yo soy el conde de Lucerolle y este señor que ha tenido la bondad de acompañarme es el doctor Gervais.

El funcionario se inclinó.

—Señor comisario—añadió,—han venido á avisarme y he accedido corriendo.

—Señor conde—respondió el magistrado, cuyo rostro se ensanchó repentinamente;—no soy yo quien ha enviado á buscar á usted, pero no puedo menos que dar las gracias al oficioso mensajero que ha ido á avisarle. No quiero ocultarle la satisfacción que experimento, señor conde; quizás usted me saque de la penosa dificultad en que me hallo.

Mire usted, señor conde, mire usted—añadió señalando los objetos que había sobre la mesa.

—Sí—dijo el conde con voz oprimida,—todo eso pertenece á mi hijo.

—¡El retrato también?

—En el acto responderé á usted.

Y se volvió hacia la cama á la cual se había dirigido inmediatamente el doctor Gervais.

Después de haber saludado respetuosamente al célebre doctor, del que había sido discípulo y por el que sentía tanto cariño como veneración, el médico que había sido llamado para auxiliar al joven le dijo:

—Querido maestro, llega usted, desgraciadamente, demasiado tarde; ¡está muerto ya!

El conde oyó las sinistra palabras.

—¡Muerto!—replió sordamente,—¡muerto!

Avanzó lentamente hacia la cama y fijó su mirada en la víctima. Un sordo gemido se escapó de su pecho.

La leche condensada

Marca "La Pastora"

Es LECHE PURA de vaca, condensada con so o quitarle cierta proporción de agua y conservada con toda su crema y propiedades nutritivas por la adición de una cantidad del mejor azúcar de caña refinado.

CONDENSED MILK MILKMAID BRAND IN ENGLAND SWISS CONDENSED MILK CO. CHAM, Switzerland; and LONDON.

La mejor alimentación cotidiana

Por cable

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Península

Asuntos canarios. — Sobre la real orden de 29 de Noviembre

Madrid 18—20'10

Con motivo de la protesta que se ha producido en Tenerife contra la real orden de 29 de Noviembre de 1915, que merma las facultades del Gobernador civil de la provincia, el diputado por esa isla don Darío Pérez ha visitado al jefe del Gobierno, confiriendo largo tiempo con él.

Darío Pérez expuso a Romanones la necesidad de evitar toda perturbación administrativa y mantener la absoluta normalidad en el archipiélago.

El conde se mostró por completo de acuerdo con las indicaciones hechas por el diputado por Tenerife, dándole, además, toda clase de seguridades de que el gobierno mantendrá su actitud de no alterar en nada el régimen ni la unidad provincial.

Añadió que se rehuirá en toda ocasión la agitación, velando siempre por la prosperidad del archipiélago.

De la huelga ferroviaria

El conde de Romanones ha celebrado una nueva conferencia con los representantes de la Compañía del Norte.

Se acordó que por la Compañía se conceda de plazo hasta el jueves para que se presenten los huelguistas.

Al trabajo

Esta tarde han reanudado el trabajo los restantes huelguistas madrileños.

El Comité de la huelga lo ha notificado así a los compañeros de las provincias, con el fin de que éstos reanuden también las faenas hoy mismo.

Los mineros

Como quiera que los mineros asturianos mantienen la huelga por solidaridad con los ferroviarios, el gobierno espera que se cunden a éstos últimos trabajando también.

Libertados

Se ha ordenado poner en libertad a todos los huelguistas detenidos, excepto aquellos que resulten autores de algún delito.

Romanones satisfecho

El jefe del gobierno muéstrase satisfechísimo de la solución que se dará al conflicto.

Espera el conde que el Instituto de Reformas Sociales resolverá con rapidez.

Reunión

En el domicilio del Sr. Azcárate se han reunido los miembros del Instituto, asistiendo también los señores Gasset y Argente.

Los reunidos activan la resolución.

Otra huelga

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, ha confirmado que está declarada la huelga general en Gijón. Añade que confía en que esta

huelga cesará tan pronto como se conozca la solución del conflicto ferroviario.

Comisión de Asturias

Ha llegado una Comisión de Asturias, con el presidente de los obreros mineros.

Los comisionados manifiestan que aceptan el negociar la solución de la huelga, siempre que se ponga en libertad a los detenidos, sean sobreseídos los procedimientos que se hayan iniciado y se admita a los obreros despedidos.

Obligaciones del Tesoro

Romanones ha declarado su satisfacción por el éxito obtenido con la suscripción de obligaciones del Tesoro.

Esto—ha dicho—demuestra la confianza de la opinión, a pesar de la anomalía de las circunstancias y los rumores absurdos que han circulado.

Añadió que asumirá a Europa el interés reducidísimo de las obligaciones, no obstante la especialidad de los momentos actuales.

Gobernador del Banco

El ex-ministro D. Amós Salvador, será nombrado Gobernador del Banco de España, para sustituir al señor Eguillor, que ha presentado su dimisión.

Suspensión de vacaciones

Se ha dispuesto la suspensión de las vacaciones del Consejo de Estado, en vista de la gravedad de las circunstancias.

De un rumor

El jefe del gobierno ha calificado de insensatez los rumores circulos sobre una supuesta movilización.

La diplomacia

El embajador alemán, príncipe de Ratibor, ha celebrado una larga entrevista con el conde de Romanones, en el domicilio de este último.

Alrededor de esta conferencia se hacen muchas conjeturas.

Consejo

Mañana se celebrará un Consejo de ministros presidido por el rey.

Francia

Total de prisioneros

De París dicen que el total de prisioneros alemanes hechos en el Somme, hasta el 13 de Julio, asciende a 11.741 soldados y 325 oficiales.

También se han tomado 89 ametralladoras.

Más rusos

En Brest continúan desembarcando nuevos contingentes rusos.

Generales alemanes destituidos

Añaden que el kaiser ha destituido a 7 generales alemanes de los que luchaban en el frente occidental.

Ataques inútiles

Al sur del Somme, los alemanes atacaron las posiciones fran-

cesas en Biaches y Massiocette.

Estos ataques resultaron inútiles y ocasionaron grandes pérdidas al enemigo.

En Biaches prosigue la lucha con encarnizamiento.

En el Mosa

En la izquierda del Mosa fracasó completamente un intento alemán contra la cota 304.

A la derecha, hubo grandes combates de granadas.

En el resto del frente ha reinado relativa calma.

Poincaré

El presidente de la República M. Poincaré, ha visitado Verdun, las orillas del Mosa y el frente del Somme, atravesando las antiguas líneas alemanas.

Poincaré felicitó a las tropas por los grandes éxitos alcanzados.

Londres

Por la familia de Granados

En Londres se está organizando una gran función teatral a beneficio de la familia del compositor español Enrique Granados, que pereció a consecuencia del torpedeamiento del «Sussex» por un submarino alemán.

Asistirán la princesa de Battenberg, Mr. Asquith y otros ministros.

De los rusos

Añaden de Londres que los rusos, en la jornada del 16 de Julio en Volhynia, cogieron 12 mil 637 soldados y 317 oficiales prisioneros.

Tomaron, además, treinta cañones.

ITALIA

Fusilado

De Roma dicen que el diputado socialista por Trento, doctor Balliti, que huyó de su país, refugiándose en Italia, fué cogido prisionero por los austriacos, combatiendo como oficial. El jueves lo fusilaron.

Últimas noticias

PENINSULA

Lo de Asturias

Madrid 19—1'30

Los comisionados asturianos se han entrevistado con Romanones para exponerle las condiciones en que aceptarían el laudo del Instituto de Reformas Sociales.

Principalmente insisten en que la Compañía no adopte represalias.

En el Instituto

Los representantes de los ferroviarios han estado en el Instituto de Reformas, informando ampliamente. Mañana informarán los representantes de la Compañía.

El ministro de Fomento ha entregado al señor Azcárate los antecedentes del conflicto.

Mañana se reunirá el pleno del Instituto para deliberar.

Azcárate

El señor Azcárate ha hecho declaraciones diciendo que confía en que se llegue a un acuerdo entre los obreros y la Compañía.

Recuerda las difícilísimas huelgas de Riotinto y Béjar, que fueron solucionadas por el Instituto de Reformas.

Normalidad

Los gobernadores de provincias telegrafían que se ha restablecido la normalidad en el servicio de trenes.

LONDRES

Grandes éxitos

De Londres dicen que la niebla dificultaba las operaciones en el Somme.

No obstante, los ingleses han hecho considerables progresos al norte de Ovillers.

En un frente de un kilómetro, fué expulsado el enemigo de varios puntos fuertemente defendidos.

Los británicos hicieron numerosos prisioneros. Cerca de Bitchaete, un raid de los ingleses a las trincheras alemanas, constituyó un éxito brillantísimo.

Total de capturas

Desde el 1.º de Julio han capturado los ingleses 10.779 soldados y 189 oficiales prisioneros.

En las últimas jornadas tomaron 38 morteros, 46 cañones, 66 ametralladoras y millares de cartuchos y fusiles.

De un submarino

Según informaciones de Berlín, el submarino alemán «Bremen» ha regresado, desistiendo de su viaje a América.

CAMBIOS

Londres	23'52
París	83'40
Interior 4 %	74'80
Amortizable 4 %	00'00
Amortizable 5 %	98'80

«EL TEIDE»

Gran Fábrica de Chocolates DE ANTONIO G. ARMAS Paseo de Domínguez Alfonso Orotava

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general, que he abierto las siguientes sucursales, para el despacho de mis acreditados y exquisitos chocolates:

En Santa Cruz, D. Arturo Zamorano Martínez, calle Castro, 22.
En La Laguna, D. Juan Sánchez Cruz, calle Alfonso XIII, núm. 96.

REYES-DENTISTA

CLÍNICA MODERNA Calle de Pérez Galdós, número 6. Teléfono número 408. Horas de consulta: De 8 mañana a 6 tarde.

DONATO CASANUEVA, tiene el gusto de participar a su numerosa y distinguida clientela, haber abierto en el pintoresco paraje de LAS CANTERAS (término de La Laguna), su antigua y acreditada casa, en la que encontrará el público un excelente surtido de viandas y bebidas.

A los fumadores

Idelfonso García fundadora a los consumidores de los cigarrillos «Virgines», «Llave y Anillo» que se consiguen por Marti y Cia. que desde hoy levarán entre la Llave y el Anillo una Estrella para que no se confundan con los falsificados. Oficina Puerta Cañaseo 44, frente a la Puertecilla.

A los Agricultores

Recomiendo a todos los que se dedican a la exportación de frutos, que antes de comprar caballos y cereales procuren de la isla de Lanzarote pedir precios y condiciones a D. Manuel Franch y en Arrecife (Lanzarote) y en esta para D. Manuel A. Franch, en la calle Ferrer número 19. Teléfono de fideles «La Inda».

Atención fumadores

En la tabaquería de D. Angel Carrillo se han puesto a la venta cigarrillos elaborados con picadura de Henry Clay, en paquetes de 16 cigarrillos, al precio de 0'25 cada paquete. Constitución 11 (a) esquina a la calle de la Mari a.

Antonio V. Puerta

Relojería y Platería Calle de Tomás Zurro número 4 Orotava

Atención

Se limpian, lavan y planchan trajes de caballeros y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se dañan ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros, precios económicos. Pérez Galdós (a. tos) San Lorenzo número 22. Teléfono número 462.

Agustín Díaz y Casanova

Procurador de los tribunales San Francisco, 10 (accosaria).

Azufer VEZIAN

De venta en la casa comercial de Manuel Ferrer, Santa Cruz de Tenerife

Atención

Se vende ó se arrienda una finca rústica, propia para toda clase de cultivos, situada en la Dehesa del Puerto de la Cruz. Dicha finca mide tres fanegadas, once almedas y setenta brazas.

Para más informes dirijirse en esta oficina a D. Antonio Díaz, calle de San Lucas, número 7, y en el Puerto de la Cruz a D. Vicente Acebedo.

Para informes dirigirse a esta imprenta

Buena ganga

Se vende por un precio inferior al importe desembolsado las siguientes acciones de gas en par para alumbramiento de gas:

- 2 acciones de Puertos de Clavij
- 2 acciones de Ymorra.
- 2 acciones de Valleseco.
- 2 acciones de Alcañon.

todas enlavadas en los val es ceranos a esta capital. Para informes dirigirse a esta imprenta

Billar

Se vende uno pequeño. Dará razón don Ramón Baudé, en el Pa que Representativo

Buen negocio

Se venden casas grandes y pequeñas en lugar céntrico de esta capital, y de fincas con casas para mediano y para el amor, en la carretera de esta Capital a La Laguna, cerca de la parada del tranvía, muy propias para vivienda. Al que compre todos estos bienes, se le hace una rebaja de unos cuantos miles de duros. Para más informes en la finca de Maaril, cerca de Gracia.

Cuadra

Se alquila una muy bonita y vestida a la sitia en la calle de Santiago número 3, con iso de cemento luz a éstrics, aguar, orio y amplio pajar; puede servir también para almacén, ga age ó depósito, or las con heiones que reune dicho local. Para informes dirigirse a Manuel de Armas, Santiago número 5.

Casas

Se venden tres de plantas a ta en la calle de Cast o número 18, 18 y 20. Informarán en esta imprenta.

Casa terraza

Se alquila una con bastante comodidad y buenas condiciones higiénicas, en la calle de Santa Isabel (hoy Carmen Montevardo) de esta capital. Dará razón en la casa de los Sres. Elder Dempster (Tenerife) Limited, Usastillo 84

Cañas para tomates

Se toman grande y buen caso la sirve por partida y a precio económico. B'n Saaveira Medina, del comercio de Gu'a, Gran Canaria.

¿Cómo se crían robustos los niños?

Con GLAXO, la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, que es el único sustituto de la leche materna. Pregúntale a los médicos y a los muchos miles de familias que lo usan. Evita y cura la diarrea e impide los trastornos de la dentición.

Úsese el biberón GLAXO, modelo de higiene y fácil alimentación.

El GLAXO es maravilloso como alimento de niños y enfermos, principalmente los del estómago e intestinos, a los que siempre alivia y muchas veces cura.

Pídase en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias: José Brosa Roger (Constantino, 18.—Las Palmas)

Casa

Se alquila una en La Laguna para la temporada de verano ó por año. Razón en la casa de D. Antonio Morin en el Parque Abj La Laguna

Casa

Se alquila una para la temporada de verano en el camino de El P. q. n. Darán razón en La Laguna, Herradores número 47

Casa

Se alquila una en la calle de San Roque número 36. Darán razón: La Rosa número 20

Casa

Se alquila una bien ventilada con instalaciones eléctricas en todas sus dependencias en la calle de la Rosa número 77. Informarán en esquina a Tribulaciones en la misa a calle, (Tlenda).

CASA

Se vende una en la calle de Alfonso XIII. Para informes D. Manuel Sartaola, corredor de comercio.

Casa en la Higuera

Se alquila una con buenas comodidades. Dará razón D. Avelino González, Santa Rosa número 41

Coches

Se venden dos (uno su y victoria) Informarán: San Agustín, 34 Laguna.

Cajas para papas

Se realiza una partida a precios muy ventajosos, más baratos que los que se cotizan actualmente. Informa an: Alfonso XIII, 81.

Colegio

«Institución Moderna» Incorporado al Instituto general y técnico de Canarias.—Curso de 1915 a 1916. IMELDO SERRES 100. Clase diurna de 10 y media de la mañana a 4 de la tarde. Clase nocturna, de 7 a 9 y de 8 a 10. Hay profesor de inglés y francés. Se ensena mecanografía y se hacen preparaciones para Comercio, Bachillerato y Nautica

Casa

Se vende una muy espesa en la calle de Jesús Nazareno número 31, con una huerta anexa. Para informes, José López y López, Alfonso XIII, 17—Laguna.

Cebollas

Se venden para empleo perfecto para curados a precios módicos. Plaza de la Iglesia, 4.

Casa

Se alquila una propia para el verano en la parada del Tranvía en el camino de G. n. Laguna.

CARBON DE COK

El almacén de ultramarinos «Mi Bodega» tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del Carbón Cok, deben pasar a los avisos al citado almacén.—Teléfono 42. También se sirve carbón vegetal.

Elias Felipe Corpan

Tiene a bien participar a su numerosa clientela y al público en general, que con esta fecha ha trasladado su Almacén de Encajes y Paquetaría, de la casa número 4 al número 10 de la calle de Co solución. Sta. Cruz de Tenerife, 1.º de Junio 1916.

Estanteria

Se vende ó alquila una magnífica para venta a precio módico. Razón: San Francisco de Paula, 10.

Finca en la Cuesta

Se vende una magnífica, situada en la traseira de la Estación del Tranvía, toda tierra de primea calidad y propia para el cultivo de tomates y patatas, está bajo riego y tiene casa para mediano y alpenda para animales con todas las comodidades que se desean, una magnífica era y todos los aperos de labranza.

Fotografía alemana

SAN FRANCISCO, 34 Se retrata tod s lo días de 9 a 12 y de 1 a 5. Toda clase de trabajos fotográficos modernos a cho con arte verdadero a precios módicos. Ampliaciones hasta un metro de largo. Tarjos as postales el Bromuro 5 pesetas la media docena.

Haga Vd. memoria

de los distintos industriales que le han planchado a s trajes (bien de señora ó de caballero), y casó en la cuenta de que el que le ha dejado más satisfecho es el de la calle de Co solución número 8. 6. Sa to Domingo, 5. Trajes de caballero lavados y planchados 3'00 pesetas; planchado sólo, dos pesetas Vestidos de señora a precios convencionales. Se pasa a recoger a domicilio.

Habitación

Se alquila una en la calle de la Marina propia para escritorio ó depósito. Razón en esta imprenta

Habitaciones

En el barrio de los hoteles, se alquilan amuebladas, con ó sin pensión. Dirijirse a esta imprenta.

Hab'tac ones amuebladas

Se alquilan en l calle de San Juan Bautista número 11.

Ingredientes para abonos

Dirija sus pedidos a T. M. Reid, del Puerto de la Cruz. Buena existencias de Sulfato de Amoniac o Blanco, Nitroto de Sps, Sulfo de Hierro y Superfosfato de Cal y Hueso. Precios en condiciones.

Joven

Poseyendo el idioma inglés se ofrece para comercio de tejidos ó oficina Informar D. Manuel Asensio, en la calle Cruz Verde.

LA ESFERA

En este Centro de Suscripciones, d p'to de tabacos de Luis Zamorano Benito Marina, 5, hallanse a la venta los siguientes periódicos y revistas ilustradas: «Corresponsal de España», «El Debate», «La Tribuna», «E. Heraldo» «La Asesora», «A. B. », «Contemporaneos», «Alrededor del Mundo», «El Blanco y Negro», «Nuevo Mundo», «Mundo Gráfico», «La Esfera», «Por Esos Mundos», «España» y «La S mana». De todos ellos admiten suscripciones mensuales. Gran existencia de novelas y otros libros de la casa Renacimiento.

Local con estanteria

Se alquila uno bastante amplio en a calle de A. fen o XIII número 25. Darán razón en la misma calle, en el número 19 escritor o

Med cinas

Comprarse usted impre en la Farmacia SUARIS, del Lodo

